

Касательно паводкового периода в Житикаринском районе

В целях подготовки к паводковому периоду и недопущения затопления в Житикаринском районе на Верхне-Шортандинском и Нижне-Шортандинском водохранилищах проводится сброс воды.

Первоначальный сброс воды с водохранилищ был произведен 10 – 15 марта. Он носил технический и санитарный характер. После сброса воды была сделана замена всех подъемных тросов на затворах плотин. Также произведен сброс застоявшейся воды и разлом льда для предотвращения заторов на реке. Начиная с 25 марта ежедневно ведется систематический сброс воды с водохранилищ. 30 марта при очередном сбросе воды образовался затор льда в районе насыпной плотины (старая часть города) и ниже по течению. Следующим залповым сбросом ледяной затор устранен. Подтоплен жилищных домов из-за затора не произошло.

По состоянию на 1 апреля с водохранилищ сброшено более 10 млн м³ паводковых вод (при емкости: Верхнее - 3,6



млн м³, Нижнее - 0,48 млн м³). На ежедневной основе специалисты выезжают в район с.Тургеновка - с.Шевченковка для оценки реальной обстановки выше по течению реки Шортанды и притоков. 31 марта произведен осмотр территории бассейна реки в радиусе 10 – 15 км с помощью квадрокоптера. Выявлено большое количество снежных масс в долах и на полях, а также значительное

количество образовавшихся накоплений талой воды. По предварительным расчетам, ожидается приход паводковых вод в объеме до 45 млн м³.

Уважаемые житикаринцы! Отдельно обращаемся к рыбакам-любителям! Просим соблюдать меры безопасности и в целях предотвращения чрезвычайных ситуаций НЕ ПОСЕЖАТЬ реку в паводковый период.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТИКАРИНЦЫ!

По состоянию на 1 апреля в связи с паводком:

1) Имеется небольшой перелив на трассе республиканского значения Житикара - Чайковское.

Выставлены сигнальные столбики, дежурят 2 единицы техники, труба двухочковая работает на 100%, осуществляется подсыпка бутового камня для укрепления обочины. Угрозы смыва в данный момент не имеется.

2) Перелив на дороге районного значения «Подъезд к с. Шевченковка (на 13 и 16 км). Во избежание аварийных ситуаций на данном участке установлены вешки для обозначения границ дороги. Водопропускных труб на данном участке не имеется. Дорога гравийно-щебеночная.

Угрозы подтопления населенным пунктам нет.

3) Переливы на дороге районного значения между селами Приречное и Степное, а также на подъезде к с. Глебовка Денисовского района.

Обращаемся ко всем житикаринцам с просьбой соблюдать меры безопасности и во избежание чрезвычайных ситуаций ограничить передвижение по данным направлениям!

Дополнительно сообщаем, что размыта автодорога республиканского значения «Подъезд к селу Мариновка» на нейтральной полосе с Российской Федерацией. Данная дорога закрыта для всех видов автотранспорта.

Отдел по ЧС.

Правовая грамотность

Знать законы



Под правовой культурой понимается отношение граждан к своим правам и обязанностям. Это целый комплекс, включающий в себя как правовые нормы и принципы, так и само правосознание.

К сожалению, из-за незнания законов и отсутствия правовой грамотности мы нередко попадаем в крайне сложные ситуации.

29 марта в здании акимата прошла акция «День бесплатной юридической помощи». Организатором данной встречи явился Департамент юстиции области. Свои консультации оказали адвокаты, нотариусы, частные судебные исполнители.

Гр. Б., оплатив кредит, перевел определенную сумму в коллекторское агентство банка. Как оказалось, эта сумма должна была быть перечислена судебным исполнителям.

Гр. П. обратилась с вопросом, можно ли оформить права на собственность брошенной квар-

тиры, в которой она проживает более десяти лет.

Гр. Ж. при выходе на пенсию не смог подтвердить наличие стажа в организации, которая расформировалась. Архивных записей, подтверждающих его работу на предприятии, нет.

Все обратившиеся в этот день граждане получили подробную консультацию по своим вопросам.

Один из них высказал предложение об организации правового обучения для жителей района.

Мы постараемся выяснить, возможно ли это сделать за счет бюджетных средств, и опубликуем информацию в газете.

А пока напоминаем, что в последнюю пятницу каждого месяца жители района имеют возможность задать волнующие их вопросы на бесплатных консультациях с 10.00 до 13.00 по адресу 6 микрорайон, д. 65, здание акимата.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

МНЕНИЕ

Парадокс, да и только

Недавно мажилисмены одобрили поправки в законодательство, которые позволяют чиновникам и судьям, уволенным за проступки, вернуться на госслужбу. Другими словами, бывшим слугам народа Конституционный суд дает еще один шанс на реабилитацию.

Простой народ воспринял эту новость неоднозначно. Судя по комментариям, негативных отзывов было больше, нежели позитива. Оно и понятно: человек, который преступил закон единожды, дискредитировал звание госслужащего, может преступить его и дважды. А что касается надежности этих чиновников, это уже тема отдельного разговора.

Лично я не против того, чтобы брали обратно на госслужбу проштрафившихся, как говорится, и конь о четырех копытах спотыкается, но я против того, что к этому вопросу законодатели подходят избирательно. К примеру, недавно генпрокуратура выявила в школах страны учителей и работников, которые ранее были осуждены за проступки. В частности, уволили уборщицу и учителя одного из учебных заведений за умышленное причинение вреда здоровью. Дорога им теперь в школу закрыта, а бывшим чиновником и судьей, преступившим закон, открыта. Парадокс, да и только.

К. БИСЕНОВ.

БОРЬБА С НАРКОМАНИЕЙ

Остановись и подумай

Все победы начинаются с победы над самим собой.

В соответствии с Комплексным планом по борьбе с наркоманией и наркобизнесом в республике отдел полиции города Житикары и Житикаринского района ведет усиленную работу в этом направлении.

Современный нелегальный рынок предлагает множество различных наркотических средств, которые часто имеют химическое происхождение и способны убить здоровый молодой организм за считанные месяцы.

Наиболее высокотоксическими препаратами являются так называемые синтетические наркотики. Это полученные искусственным путем психоактивные вещества, вызывающие мощнейшее привыкание, наносящие сильный удар как по физическому, так и психическому здоровью человека.

Они разрушают психику и организм, неизбежно ведя наркомана к смерти или в психиатрическую клинику.

Под синтетическими наркотиками подразумеваются спайсы (курительные смеси) и психоделики (среди них выделяется соль и ЛСД). Все они находятся под государственным запретом.

Как действуют синтетические наркотики? Ключевое слово - непредсказуемо. В этом их основная опасность.

После употребления синтетических наркотиков зависимый чувствует прилив сил, эйфорию, уверенность в себе, веру в собственные сверхспособности.

Когда действие синтетического наркотика заканчивается, эти чувства сменяются страхом и раздражительностью. Со временем происходит деградация личности, утрачиваются когнитивные способности, оста-

навливается интеллектуальное развитие.

Чаще всего вещество попадает в организм перорально: путем курения, внутривенно, через слизистые (вдыхание).

После первого же приема нарушается обмен веществ, зависимость возникает практически моментально.

Страдает сердечно-сосудистая система, центральная нервная система, иммунитет.

Об этом нужно помнить молодым людям, собравшимся попробовать первую дозу!

Если обратиться к статистическим данным, то необходимо отметить, что в истекшем году сотрудниками отдела полиции города и района выявлено два факта хранения наркотических средств с целью сбыта.

Так, в октябре при проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками криминальной полиции задержан гражданин М. 2005 года рождения. В местах закладок, указанных данным гражданином, обнаружено и изъято 59 свертков вещества PVP общим весом 17,39 грамма.

В декабре при проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками криминальной полиции задержан гражданин М. 2002 года рождения, у которого по месту жительства обнаружено и изъято 16 свертков вещества PVP общим весом 12,3 грамма.

В настоящее время производство по данным материалам досудебных расследований окончено, уголовные дела находятся на рассмотрении в суде.

В современном мире с приходом новых технологий полностью изменилась система продаж наркотиков.

Сегодня все вещества продаются бесконтактным методом, то есть продавец и покупатель друг

друга не видят и друг с другом не встречаются.

Общение идет через мессенджеры, оплата через анонимную платежную систему. Товар забирается через «закладку». Кто, где и когда будет делать «закладку», выявить сложно. В качестве закладчиков вербуются несовершеннолетние, поскольку с них спрос меньше. Они предметно инструктируются, опять же через мессенджеры, как вести себя в той или иной ситуации.

В этой связи хотелось бы напомнить, что в соответствии со статьей 15 Уголовного кодекса Республики Казахстан привлечению к уголовной ответственности за хранение, употребление, перевозку, а также сбыт наркотических средств подлежит вменяемое физическое лицо, достигшее ко времени совершения уголовного правонарушения шестнадцатилетнего возраста.

Это общие моменты, на которые должны обращать внимание все, как взрослое, так и молодое поколение, и не оставаться равнодушными к данной проблеме.

Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района обращается к жителям города и района с просьбой сообщать обо всех известных фактах распространения наркотических средств, лицах, имеющих отношение к данным фактам.

В случае, если вы стали свидетелем того, как осуществляются закладки наркотических средств, незамедлительно сообщите в полицию по телефону 2-09-02 или 102, тем самым вы можете пресечь их распространение.

По материалам отдела полиции города Житикары и Житикаринского района информацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 25 по 31 марта в Житикаре зарегистрировали брак две пары, обе торжественно. Молодой невесте - 19 лет, молодому жениху - 20 лет, возрастной невесте - 27 лет, возрастному жениху - 33 года.

* За этот период развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге - 45 лет, бывшему супругу - 37 лет.

* Зарегистрировано рождение 14 малышей: шести мальчиков (Мустафа, Ислам, Иван, Амир, Айбек, Захар) и восьми девочек (Сафия, Ксения, Ева, Жасмин,

Анна, Медина, Данелия, Рамина). Самой молодой маме - 20 лет, молодому папе - 24 года, возрастной маме - 40 лет, возрастному отцу - 54 года. Одна мама-одиночка.

* На прошлой неделе умерло 11 человек: восемь мужчин в возрасте от 49 до 87 лет и три женщины в возрасте 74, 75 и 87 лет.